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Zemřel Miloslav Petrusek

V neděli 19. srpna náhle zemřel 
Miloslav Petrusek, jak dokládají 
i tři následující krátké texty, které 
jsme zařadili do již připravené-
ho čís la na poslední chvíli, jedna 
z nej výraznějších postav české so-
cio lo gie, jehož odkazu se i na na-
šich stránkách budeme věnovat po-
drobněji v dalších číslech. Po dob ně, 
jako se zapsal do české so cio logie, 
zapsal se nesmazatelně i do je jího 
„vlajkového časopisu“, kterému ne-
únavně přispíval a i jinak pomáhal 
s neutuchající energií. Bez přehá-
nění tvořil jeden z jeho intelektu-
álních a autorských pilířů. Posled-
ní krátký text jsem od něj obdržel 
ještě v sobotu 18. srpna večer. Jaký 
to byl autor! Věcný, komunikativní, 
otevřený a vždy připravený k ar-
gumentaci. Byl autorem sebekritic-
kým, přesto velmi plodným. A to 
nejen ku svému prospěchu. Pokud bychom věnovali tolik času svým kolegyním 
a kolegům a jejich argumentům, kolik jim věnoval Miloslav Petrusek, byla by 
česká sociální věda intersubjektivním podnikem, živým, debatujícím společen-
stvím. Stačí si jen letmo prolistovat minulé ročníky časopisu, aby bylo zřejmé, 
že Petruskův předčasný odchod bude v Sociologickém časopise pociťován velmi 
silně. I v tomto čísle zanechal viditelnou stopu. Nasazení, s nímž se věnoval čes-
ké sociologii a její historii, pomáhalo nejen překonávat roztříštěnost současného 
sociologického výzkumu, ale hlavně mu dodávalo paměť, to vše s obrovskou eru-
dicí, přehledem a velkorysostí. Petrusek byl integrující silou, velkým „jměním“ 
– institucí, jak podotýká ve svém textu Jiří Večerník – které nyní časopis ztrácí 
a vstupuje do doby „post-petruskovské“. I když to platí jen do určité míry, pro-
tože Petruskův vliv bude v časopise působit i nadále. Z hlediska uznání druhými 
lidmi v rámci jejich společenství Petrusek nesporně dosáhl v české sociologické 
komunitě arendtovské nesmrtelnosti. A byla radost s ním pracovat. Nikdy neza-
pomenu na dlouhý veršovaný email, který jsem od něj obdržel jednoho Štědrého 
večera. Jistě jsem nebyl jediný. Milane Petrusku, budete nám chybět!  
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